

# В ожидании летних культурных мероприятий...

Теперь, когда зима покончила со своим существованием, будущее лето создает в нас состояние ожидания - что удивительное ожидает нас в будущем сезоне?

Символическое открытие летних культурных мероприятий в Хаапсалу - 10 июня, когда всех приглашают на танцевальный вечер в Курзале на открытие летнего сезона.

В плане летних культурных мероприятий много традиционных, не нуждающихся в комментариях. Будут совсем новые, так что для каждого найдется что — то по душе.

С 5 по 9 июля в Хаапсалу состоится уже XIII Фестиваль Старинной музыки, в конце июля 13 раз Фестиваль Струнных инструментов.

Предстанут перед Вами уже известные Promenaadi Symfonielt, Ladies in Jazz, Koduvein, Средневековый Хаапсалу и Августовский близ. На сцене епископского замка выступают и в этом году мировые звезды. Большой новый проект - спектакль NO Teatra



Арво Тармула

„Kuningas Ubu”, будет показана в ангаре аэродрома 5–23 июля.

В прошлом году успешно отметили 180 — годовщину Курзала, а в этом году обратим свое внимание на нашу Белую Даму. В Курзале на „концерте роз” будут сделаны композиции „Букет Белой Даме”. Театр

Randlane вместе с Петером Волконским и Андерсом Лепиком подготавливают новую постановку легенды о Белой Даме и дни Белой Дамы должны быть представлены очень большой и интересной культурной программой. 12 августа в полдень состоятся съемки очередной передачи „Laulge kaasa” под

окнами Белой Дамы.

Не остается ничего другого, как наблюдать за планом культурных мероприятий, чтобы ничего не осталось без внимания. Белая дама зовет!

Триин Тоомпуу  
Зам зав отдела культуры и образования

# Долгая дорога домой

После обеда, 4 июня откроются двери галереи Земли Чудес Илоны. С этого момента у гостей и жителей города есть возможность познакомиться с оригиналами иллюстраций Илон Викланд. Хотя она родилась в Тарту, Илон Викланд всегда считала Хаапсалу своим родным городом, здесь прошло ее детство.

С 1944 года художница живет в Швеции, и выставки ее работ по сей день колесят по всему миру. Галерея находится в старом городе, вблизи от старой школы, улица Кооли 5 на первом этаже.

Так как Илон Викланд переехала около 800 работ, экспонировать можно, только малую часть, то в будущем экспозиции будут обновляться. Выставочный зал открыт со среды по воскресенье с 11 до 18. В день открытия выставки музей будет работать с 16 до 19. есть и специальный штамп галереи. В сувенирном магазине можно будет приобрести открытки и книги, иллюстрированные художницей. Гид расскажет о работах Илон Викланд. При предварительной регистрации дети смогут принять участие в педагогических программах, которые охватывают и рисование.

Взрослым билет в музей сто-



ит 15 крон, ученикам — 5 крон.

На следующий день после открытия, 5 июня с 12 до 13 желающим можно будет приобрести автограф Илон Викланд.

Этот проект будет охватывать и следующий год. Галерея будет выстроена при поддержке Министерства Культуры, Культурного Капитала, SA Расширения Предпринимательства и при поддержке частных лиц.

Талис Варе  
Директор Ляэнемааского музея

# Очереди в детские сады и места на новый учебный год

Вступивший в силу порядок приема в детские сады и порядок исключения из списков вызвал у родителей много вопросов. Так как май месяц время составления списков осенних групп, то самое время поговорить об этом подробнее.

На очередь в детские сады ставят на основании заявления родителей и конечно принимаются и пожелания родителей. В тоже время в некоторых садиках все места заняты, а в других есть

свободные места. По старой системе дети, записанные в очередь позднее, ждали бы своего часа до следующей осени. Теперь у них есть возможность получить место в другом садике. Для родителей, которым было необходимо место в саду, это хорошая возможность. Для тех, кто не спешит, есть возможность ждать места в нужный садик в числе первых. Группы будут скомплектованы к 1 июня и родителям будут высланы уве-

домительные письма или электронные сообщения в течение 3 рабочих дней.

Родители должны сообщить о принятии или непринятии места в садик до 30 июня по телефону 472 5303 или 472 5300. Важно также сообщить о том, когда Вам необходимо место в садике. К 30 июня 2006 не сообщившие о своем решении родители вычеркиваются из очереди, на освободившиеся места будут взяты следующие по

очереди. Если ребенок не появится в садике в первые десять рабочих дней сентября и родители не оповестили об этом детский сад. Места будут переданы следующим по очереди.

Дети из русскоязычных семей принимаются в эстонские садки только после собеседования с ребенком и родителями. Тема собеседования детский сад и связанные с этим темы. Цель — понять сможет ли ребенок адаптироваться в детском саду, что-

бы ребенок и родители не были лишены информации, родитель мог читать сообщения, получаемые из садика, мог разговаривать с учителем, родитель умел помочь ребенку. На собеседовании необходимо взять с собой документ удостоверяющий личность.

Об изменении имени, телефона или адреса необходимо сообщить специалисту по образованию. Если родитель не получит сообщения о выделенном месте

в детском саду по причине изменения данных, то у него не будет возможности принять это место и он будет вычеркнут из очереди.

При выделении места в детском саду проверяют и то занесен ли ребенок в регистр города. При имеющихся ранее долгах в уплате за садик, ребенок не получает до тех пор, пока долги не будут ликвидированы. Информация по телефону 472 5303 или [piret.luik@haapsaluluv.ee](mailto:piret.luik@haapsaluluv.ee)

## Велосипедная дорожка получила деньги

SA Põhja-Läänemaa Turismi- ja Spordiobjektide Halduskeskus получил от программы усиленной конкуренции 7,7 миллиона крон на постройку велосипедной дорожки по железнодородной дамбе Рийзипэре-Хаапсалу — Роухюла. Стоимость проекта 9 635 729 крон, которые частично будут покрыты местными самоуправлениями (Ридала, Таэвля, Ристи, Нисси и Хаапсалу) — 1 927 146 крон. Расходы Хаапсалуского самоуправления самое большое приблизительно 1,13 миллионов крон.

Время воплощения проекта в жизнь — 2 года и его завершение планируется к 15.09.2007.

В ходе реализации этого проекта будет приведена в порядок железнодородная дамба от Хаапсалу до Рийзипэре и от Хаапсалу до Роухюла, будут установлены указатели и напечатан информационный листок. В Хаапсалу будет тоже отреставрирована железнодородная дамба, которая будет упираться в сквер Вийдемани.

Уже в этом начнутся работы по перестройке трассы Хаапсалу — Рийзипэре. Строительство Хаапсалуской железнодородной дамбы начнется в следующем году.

## Pääsupesa проходит курс обновления

29 мая начнется полная реновация детского сада Pääsupesa (Нийне ??).

Полностью будет обновлена система коммуникаций (отопление, вода и канализация, вентиляция, электричество) и заменены окна. Будет утеплен фасад дома и покрыт пенопластом. Будет обновлена крыша здания, она протекала.

В здании будут заменены полы, покраска стен и потолков. Срок завершения работ 31 сентября.

Стоимость работ приблизительно 8 миллионов крон, 3,5 миллиона из них от плана КОП, остальное из городского бюджета.

Во время ремонтных работ в садике дети будут посещать другие городские садки. Это конечно не очень удобно для родителей, но как хорошо будет вернуться детям осенью в обновленное здание.

## Весенний праздник для будущих первоклассников

Приближается конец учебного года и экскурсия — традиционное посещение будущими Хаапсалускими первоклассниками Таллиннского зоопарка. Мероприятие для детей, кото-

рые будущей осенью пойдут в первый класс (дети должны быть внесены в регистр города Хаапсалу).

Экскурсия для будущих первоклассников состоится 23 мая. Родители детей посещающих детские сады получают дополнительную информацию в садиках. Домашних детей надо ранее зарегистрировать в городском управлении по телефону 472 5303 (Ширет Луйк) или 472 5306 (Арго Роос) и узнать информацию о поездке.

В этом году в первые классы города пойдет рекордно малое число детей — менее 100! На весь город будет всего 5 первых классов: два в Хаапсалуской начальной школе, два в Хаапсалуской гимназии и один в Хаапсалуской Общей гимназии. Школы уже приступили к регистрации детей. И еще раз, призываем родителей, не откладывать запись ребенка в школу на последний день, а сделать это уже сегодня!

## Лагерь в Клоогаранна для городских детей

Хаапсалуское городское управление зарезервировало с 24 по 30 июня 2006 года 90 мест для Хаапсалуских детей в возрасте от 7 до 14 лет в молодежный лагерь Клоогаранна. При-

глашают детей говорящих на эстонском языке и русскоязычных детей, которые могут общаться на эстонском.

Лагерь находится в Харьюском уезде в волости Кейла в деревне Клоогаранна. Это очень живописное место вблизи от моря с песчаным берегом. Современные условия проживания. Дополнительная информация о лагере по адресу: [www.entk.ee](http://www.entk.ee)

Транспорт организован со стороны Хаапсалуского городского управления.

Полная стоимость путевки 1344 кроны, но городское правление решило найти возможным частичную компенсацию путевки, поэтому Хаапсалуские дети имеют возможность отдохнуть в лагере всего за 294 кроны.

На основании заявления у родителей есть возможность ходатайствовать и о полной компенсации стоимости путевки.

Родителей, заинтересованных этой информацией, просим написать заявление в Хаапсалуское городское управление или электронным путем: [Kadi.Kahem@haapsaluluv.ee](mailto:Kadi.Kahem@haapsaluluv.ee) Последний день подачи заявления 22 мая 2006 года.

Если желающих будет больше, чем зарезервировано мест, то

счастливых определит лотерея.

## Tõruke ищет учителя

В связи с открытием новой группы детский сад Tõruke объявляет конкурс на должность учителя.

Заявление, CV и копии документов об образовании прислать или принести к 16 мая 2006 по адресу Хаапсалуский детский сад Tõruke Вийдемани 12 Хаапсалу 90503 или по адресу: [tonke1@hotmail.com](mailto:tonke1@hotmail.com)

Информация по телефону 473 5556

## Цоккратт сконцентрировался на водных темах

Этой весной в детских учреждениях Эстонии проходят недели Окружающей среды. Темы занятий этого года — „Кто живет в воде?”

В этих мероприятиях Хаапсалуские детские учреждения участвуют уже третий год. В этом году в проекте участвуют Хаапсалуская Начальная школа и детские сады Tareke, Vikerkaa и Tõruke, всего — около 400 детей.

В Хаапсалу эта неделя пройдет с 15 по 19 мая. Занятия с детьми на следующие темы:

- Кто живет в воде?
- Какие условия необходимы

для жизни животных в воде?

- Опасности в воде
- Выезд к разным источникам воды
- Разные опыты с водой
- Выражение узанного через поделки

Выставка сделанных работ Мероприятия недели Окружающей Среды закончатся 25 мая на пляже Паралепа праздником Чистой воды, в котором примут участие дети из Пярнуского уезда, Сааремаа и Хийумаа.

Со всей Эстонии в мероприятиях недели Окружающей среды, примут участие около 170 учебных заведений из 60 самоуправлений, проведут 4 праздника Чистой воды. Кульминация мероприятий произойдет 7 июня в KUMU и завершится конференцией. Более подробная информация по адресу: [www.okokratt.ee](http://www.okokratt.ee)

Регистрация в трудовой лагерь начнется 15 мая

Регистрация городских детей в летний трудовой лагерь начнется 15 мая 2006 года.

С дополнительной информацией (смены, наставники, номера контактных телефонов) можно будет ознакомиться в интернете по адресу: [www.haapsalu.ee](http://www.haapsalu.ee) уже 11 мая.

Группы будут по 15 человек, рабочая смена до 10 дней.